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Sara Kopparberg  Martin Fahlman 
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Beskrivning av ärendet 

JO har med anledning av XX klagomål begärt att byggnadsnämnden i Tyresö Kommun ska 

yttra sig över bygglovsärende 2008BN0429. 

 

1. Byggnadsnämnden uppmanas yttra sig över handläggningen av ärendet i förhållande till 10 

kap. 23 § Äpbl. Berörd befattningshavare bör ges tillfälle att lämna synpunkter och det ska 

framgå av remissvaret att så har skett. Myndigheten ska vidare redovisa sin bedömning av det 

som kommit fram. 
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Skäl till beslut 

10 kap. 23 § Äpbl: 

Återkallas ett föreläggande eller förbud som har antecknats enligt 22 §, skall byggnadsnämnden 

genast anmäla det till inskrivningsmyndigheten för borttagande av anteckningen. Har ett 

antecknat föreläggande eller förbud upphävts genom lagakraftvunnet beslut eller upphört att 

gälla, eller har föreläggandet följts, skall byggnadsnämnden, så snart nämnden har fått vetskap 

om detta, anmäla förhållandet till inskrivningsmyndigheten för borttagande av anteckningen. 

Lag (2000:248). 

 

Tyresö Kommuns konstaterar att ovanstående ej gjordes då beslutet från Länsstyrelsen kom 

som fastslog att X ej var rätt part att rikta föreläggandet mot. 

 

Berörd befattningshavare, när länsstyrelsens beslut om att upphäva föreläggandet kom, har 

slutat på kommunen och har ej inkommit med synpunkter. 

 

Den 9 februari 2015 anmälde byggnadsnämnden, på uppmaning av XX, till 

inskrivningsmyndigheten att föreläggandet hade upphävts. Ca en månad innan XX inkom med 

detta klagomål. 

 

Tidigare muntliga uppmaningar från XX är ej registrerade i ärendet och personalen från den 

tiden har slutat. 

 

Numer finns en rutin för detta på bygglovenheten. Tyvärr saknades den 2010. 

 

 

 

 

http://www.notisum.se/rnp/sls/lag/19870010.HTM#K10P22

